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Сводный аналитический отчет об эффективности налоговых льгот, 
установленных законодательством Краснодарского края, за 2012 год.

В 2012 году законодательством Краснодарского края представлены льготы по:

- налогу на прибыль организаций в соответствии с Законом Краснодарского края от 6 февраля 2008 года № 1378-КЗ «Об установлении ставки налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков Краснодарского края»;

- налогу на имущество организаций в соответствии с Законом Краснодарского края от 26 ноября 2003 года № 620-КЗ «О налоге на имущество организаций»;
- транспортному налогу в соответствии с Законом Краснодарского края от 26 ноября 2003 года № 639-КЗ «О транспортном налоге на территории Краснодарского края».

Общие потери доходов бюджета Краснодарского края от предоставления налоговых льгот составили 1 539 525 тыс. рублей, в том числе:

по налогу на прибыль организаций – 153 262 тыс. рублей;
по налогу на имущество организаций – 1 235 041 тыс. рублей;

по транспортному налогу – 150 222 тыс. рублей.
Сводный аналитический отчет представлен по данным, полученным от отраслевых органов исполнительной власти Краснодарского края.

1. Эффективность льгот по налогу на прибыль организаций.
С целью налогового стимулирования отдельных отраслей экономики 
края Законом Краснодарского края от 6 февраля 2008 года № 1378-КЗ «Об установлении ставки налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков Краснодарского края» установлена пониженная ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в краевой бюджет, в размере 13,5%. 

Право её применения, при выполнении определенных условий, предоставлено организациям, основной вид деятельности которых – добыча сырой нефти и (или) производство нефтепродуктов; организациям, выполняющим работы (оказывающих услуги) таким организациям; а также организациям, основной вид деятельности которых – производство цемента на территории Краснодарского края. 
По результатам деятельности за 2012 год правом применения льготы по налогу на прибыль предприятия нефтяной отрасли Краснодарского края не воспользовались.
По предприятиям цементной отрасли льгота предоставляется при условии, что доля выручки от реализации цемента составляет не менее 70% в доходе от реализации, определяемом в соответствии со статьей 249 Налогового кодекса Российской Федерации, на срок окупаемости реализуемого ими инвестиционного проекта по совершенствованию производства и повышению его технико-экономических показателей в целях увеличения производственных мощностей, улучшения качества и (или) изменения номенклатуры продукции, но не более пяти лет. 
На предприятии отрасли, применяющем пониженную ставку налога на прибыль, в перспективе до 2014 года планируется прирост объема производства более 70 процентных пунктов. Инвестиционный проект не завершен и находится в стадии активной реализации. Прогнозный срок ввода в эксплуатацию новых и модернизированных производственных линий – 4 квартал 2013 года. 
Ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей позволит сбалансировать спрос и предложение на цементном рынке края, создать новые современные рабочие места, увеличить налоговые отчисления, улучшить экологические показатели работы предприятия.
Благодаря предоставленной налоговой льготе (153 262 тыс. рублей) предприятию удалось оптимизировать финансирование проекта, за счет полученной экономии по налогу на прибыль организаций сократился объем привлеченных заемных средств, что позволяет ускорить срок реализации инвестиционного проекта и его окупаемости.

Пониженная ставка налога на прибыль организаций устанавливается для резидентов особой экономической зоны, созданной на территории Краснодарского края, в части прибыли, полученной от осуществления деятельности на территории особой экономической зоны, а также товариществ собственников жилья при условии нераспределения прибыли между собственниками жилья.

Оценка критерия в отношении резидентов особой экономической зоны не проводится в связи с тем, что в созданной на территории Краснодарского края туристско-рекреационной особой экономической зоне налогоплательщики в 2012 году деятельность не осуществляли.
Оценка эффективности предоставления налоговых льгот, установленных в отношении товариществ собственников жилья, не осуществляется в соответствии с пунктом 3.5.1 раздела 3 Методических рекомендаций постановления 
главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 25 апреля 2011 года № 408 «О проведении исполнительными органами государственной власти Краснодарского края оценки эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот» (далее – постановление № 408).

Всего сумма государственной поддержки в виде права применения пониженной ставки налога на прибыль организаций за 2012 год составила 
153 262 тыс. рублей, уменьшившись к уровню 2011 года на 100 312 тыс. рублей.
По мнению исполнительных органов государственной власти Краснодарского края, осуществляющих реализацию государственной политики края в областях, к которым относятся льготируемые категории налогоплательщиков, следует сохранить указанные льготы.
2. Эффективность льгот по налогу на имущество организаций.
В целом, сумма льгот по налогу на имущество организаций, установленных региональным законодательством, за 2012 год увеличилась по сравнению с предыдущим периодом на 680 341 тыс. рублей или в 2,2 раза, составив 
1 235 041 тыс. рублей. 

В соответствии с Законом Краснодарского края от 26 ноября 2003 года № 620-КЗ «О налоге на имущество организаций» предприятия, реализующие инвестиционные проекты, одобренные администрацией Краснодарского края, имеют право на освобождение от уплаты налога на имущество организаций в части имущества, создаваемого или приобретаемого для реализации инвестиционного проекта и не входящего в состав налогооблагаемой базы до начала реализации инвестиционного проекта в пределах срока окупаемости инвестиционного проекта, но не свыше трех лет.

В 2012 году право на освобождение от уплаты налога на имущество организаций имели 24 предприятия, реализующие 28 инвестиционных проектов, одобренных администрацией Краснодарского края. Из них 20 предприятий получили это право до 2012 года. 
Общая сумма налоговых льгот за 2012 год по организациям, воспользовавшимся льготами, составила 872 711 тыс. рублей и увеличилась по отношению к сумме налоговых льгот в 2011 году на 627 416 тыс. рублей или в 3,6 раза.

Фактически в 2012 году воспользовались льготами 16 предприятий по 18 инвестиционным проектам, в том числе по следующим отраслям:

- топливно-энергетический комплекс – сумма фактических налоговых льгот – 294 991 тыс. руб. (33,8% от общей суммы льгот);

- сельскохозяйственное производство и промышленная переработка – сумма фактических налоговых льгот 236 262 тыс. рублей (27,1%);

- промышленный комплекс – сумма фактических налоговых льгот 

143 606 тыс. рублей (16,5% от общей суммы льгот);

- сферы курорта и туризма – сумма фактических налоговых льгот 83 855 тыс. рублей (9,6%);

- транспортный комплекс – сумма фактических налоговых льгот 76 917 тыс. рублей (8,8% от общей суммы льгот); 

- строительный комплекс – сумма фактических налоговых льгот 37 080 тыс. рублей (4,2%).
В преобладающем большинстве государственная поддержка была оказана топливно-энергетическому комплексу Краснодарского края. 
Одно из предприятий, воспользовавшихся предоставленной поддержкой, осуществляет производство электрической и тепловой энергии (сумма льгот – 245 309 тыс. рублей). Положительный эффект выражается в создании новых рабочих мест, увеличении производственных мощностей.
Реализация инвестиционного проекта предприятием нефтяной отрасли (сумма льгот – 49 682 тыс. рублей) позволила привлечь значительные инвестиции в бюджет Краснодарского края. Высокая динамика показателей проведенных расчетов свидетельствует в целом об эффективности налоговой льготы для бюджета Краснодарского края.
Пять предприятий сферы сельскохозяйственного производства и промышленной переработки, представившие проекты, получившие одобрение высшего исполнительного органа Краснодарского края, и воспользовавшиеся льготой по уплате налога на имущество организаций, достигли финансово-экономической стабильности, расширения и обновления производства по выпуску конкурентоспособной продукции. 

Четыре предприятия промышленного комплекса, реализующие проекты, получившие одобрение администрацией Краснодарского края, воспользовались правом на освобождение от уплаты налога на имущество организаций.

Предприятия достигли стабильности производственной деятельности, повысили размер заработной платы, обновили производственные мощности.
В сфере отдыха и туризма льготой по уплате налога воспользовалось одно предприятие, инвестиционный проект которого одобрен администрацией Краснодарского края. Эффект предоставления государственной поддержки выражается в формировании инвестиционной привлекательности рекреационных территорий Краснодарского края. 
Указанным освобождением воспользовались два предприятия транспортного комплекса. Применение налоговой льготы позволило предприятиям увеличить размер среднемесячной заработной платы, создать новые рабочие места, улучшить экологическую ситуацию. Исходя из проведенного анализа основных показателей деятельности за 2012 год, по мнению департамента транспорта Краснодарского края, предоставление льготы по освобождению от уплаты налога на имущество за анализируемый период является эффективной формой государственной поддержки.
Льготой по налогу на имущество организаций воспользовались два предприятия отрасли строительного комплекса. 
Одна из организаций получила право пользования государственной поддержкой в форме освобождения от уплаты налога на имущество организаций в конце 2012 года (сумма льгот – 28 202 тыс. руб.). Благодаря государственной поддержке созданы новые рабочие места, увеличен объем производства, обеспечен прирост налоговых поступлений в консолидированный бюджет края.

В отношении инвестиционного проекта, реализация которого не завершена (сумма льгот – 8 878 тыс. руб.), по мнению департамента строительства Краснодарского края, целесообразно продолжить оказание государственной поддержки в форме освобождения от уплаты налога на имущество организаций. Преференция позволила увеличить объем выпуска товара на предприятии, выплаты социального характера с созданием новых рабочих мест, поднять уровень заработной платы, увеличить производственную мощность завода.
Социально-экономический эффект выражается в увеличении налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, создании новых рабочих мест, увеличении производственных мощностей, притоке инвестиций в экономику Краснодарского края. 

Предприятиями, получившими государственную поддержку в форме налоговых льгот, в 2012 году было обеспечено налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края 1 353,7 млн. рублей, что на 902,9 млн. рублей или в 3 раза выше, чем в 2011 году.
Пониженная налоговая ставка по налогу на имущество организаций применяется в отношении объектов коммунальной инфраструктуры (объектов водоснабжения, водоотведения), создаваемых и (или) реконструируемых в соответствии с Программой строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 года № 991, и краевой целевой программой «Обеспечение строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического и бальнеологического курорта», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 19 августа 2009 года № 723.

Прогнозируемый срок ввода в эксплуатацию вышеназванных объектов – 4 квартал 2013 года.
Пониженная ставка установлена в отношении имущества коммерческих организаций – центров спортивной подготовки, обеспечивающих учебно-тренировочные мероприятия по подготовке спортивных сборных команд Российской Федерации.

Льготой в размере 2 006 тыс. рублей воспользовалась одна организация, деятельность которой направлена на проведение специальной и общефизической подготовки сборных команд России по летним и зимним видам спорта. На сегодняшний день спортивный многопрофильный центр подготовки сборных и клубных команд России обеспечивает проведение тренировочного процесса современными спортивными технологиями, дает спортсменам возможность готовиться к международным форумам, включая Олимпийские Игры.
Преференция предоставлена некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в области спорта, направленную на подготовку спортивного резерва и судей в Краснодарском крае по игровым видам спорта, и оказывающим на безвозмездной основе содействие органам государственной власти Краснодарского края и органам местного самоуправления в Краснодарском крае в реализации полномочий по организации дополнительного образования, при условии наличия лицензии на право осуществления образовательной деятельности. Вышеназванной льготой в 2012 году налогоплательщики не воспользовались.
В части имущества аэропортов (за исключением сооружений воздушного транспорта) применяется пониженная налоговая ставка, размер льготы составил 66 513 тыс. рублей. Исходя из проведенного анализа основных показателей деятельности за 2012 год, предоставленная льгота по налогу на имущество аэропортов за анализируемый период, по мнению департамента транспорта Краснодарского края, является эффективным видом государственной поддержки.
Налоговая ставка в размере 0 процентов установлена в отношении имущества организаций, осуществляющих деятельность в социально-культурной сфере, находившегося в зоне чрезвычайной ситуации, вызванной наводнением в Краснодарском крае в июле 2012 года, и подвергшегося негативному воздействию в результате связанных с этой чрезвычайной ситуацией обстоятельств непреодолимой силы. Сумма льгот по указанной категории налогоплательщиков составила 2 145 тыс. рублей. Предоставленная льгота имеет высокий социальный эффект. 
3. Эффективность льгот по транспортному налогу.
Льготы по транспортному налогу предоставлены следующим категориям граждан - Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, Героям Социалистического Труда, полным кавалерам орденов Славы, Трудовой Славы, Героям труда Кубани, ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий, лица, подвергшимся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, гражданам из подразделений особого риска, инвалидам I и II групп по автомобилям легковым с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил включительно, моторным лодкам с мощностью двигателя до 20 лошадиных сил включительно, мотоциклам и мотороллерам с мощностью двигателя до 35 лошадиных сил включительно в отношении одной единицы транспортного средства из числа зарегистрированных за данным владельцем, имеющего наибольшую мощность двигателя, для формирования благоприятных условий жизнедеятельности и оказания социальной помощи. 
В соответствии с пунктом 3.5.1 раздела 3 Методических рекомендаций, утвержденных постановлением № 408, оценка эффективности льгот, предоставленных вышеназванным категориям, не осуществляется. 

Законом Краснодарского края от 26 ноября 2003 года № 639-КЗ (далее – Закон № 639-КЗ) предусмотрено освобождение от уплаты транспортного налога резидентов особой экономической зоны, созданной на территории Краснодарского края, по транспортным средствам, используемым для осуществления деятельности, предусмотренной в соглашении о ведении деятельности на территории особой экономической зоны, и не переданным во владение и (или) пользование иным лицам. 
Оценка критерия в данном случае не проводится в связи с тем, что в созданной на территории Краснодарского края особой экономической зоне налогоплательщики в 2012 году деятельность не осуществляли. 
Законом № 639-КЗ от уплаты транспортного налога освобождены общественные объединения пожарной охраны, созданные для участия в осуществлении деятельности в области пожарной безопасности и проведении аварийно-спасательных работ, в отношении специальных и (или) специализированных автомобилей, зарегистрированных на общественные объединения пожарной охраны и предназначенных для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ. Увеличение количества добровольных пожарных команд позволяет организовать тушение пожаров в тех населенных пунктах, где отсутствуют подразделения федеральной и краевой противопожарной службы. В 2012 году указанной льготой налогоплательщики не воспользовались.
Законом Краснодарского края от 1 августа 2012 года № 2555-КЗ были внесены изменения в Закон № 639-КЗ, в соответствии с которыми от уплаты транспортного налога освобождаются организации в отношении транспортных средств, снятых с регистрационного учета в связи с их утилизацией (списанием) или требующих ремонта вследствие негативного воздействия чрезвычайной ситуации, вызванной наводнением в Краснодарском крае в июле 2012 года, а также физические лица, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации, вызванной наводнением в Краснодарском крае в июле 2012 года, в отношении транспортных средств, зарегистрированных до 6 июля 2012 года. Общая сумма льгот по юридическим и физическим лицам составила 32 251 тыс. рублей. Предоставленная льгота имеет высокий социальный эффект.
